

## 紧抓乡村振兴发展机遇 拓宽苹果销售渠道 铜川市印台区晚熟苹果“映红”果农致富路

■记者 严利君 通讯员 许建磊 郭俊霖 文/图

苹果飘香的季节到了，铜川市印台区晚熟苹果迎来丰收，沉甸甸的果实挂满枝头。

印台区具有土壤深厚肥沃，光照时间长、昼夜温差大等地理区位优势，生长的苹果口感出众、甜脆爽口、香气馥郁。这里的苹果主要销往上海、西安、湖南、湖北、重庆、四川、广东、广西等地区。

晚熟品种以红富士、瑞雪、秦冠为主，红富士苹果果实硕大、遍体通红、口感出众、汁多味甜，上市时间讨巧，



可以在中秋、国庆“双节”到来之前恰到好处地进入市场流通售卖，为果农带来了可观的经济效益。

近年来，印台区果业发展中心立足产业布局，对种植基地基础设施、配

套设施、品种选择、栽培技术、管理流程等进行规划和指导，通过与市场对接，宣传推广“印台苹果”区域公用品牌，拓宽苹果的销售渠道，促进果品顺利销售，实现果农增收致富，不断提升印台区现代果业高质量发展和全产业链建设水平。

印台区将紧抓乡村振兴发展机遇，大力发展苹果产业，加快推广果园标准化管理，推进传统果园改造升级，狠抓技术培训、苹果保险、宣传销售、项目建设等方面工作，全面提升苹果品质和产业竞争力，将全区苹果产业做大做强。

## 柞水县深化乡村振兴领域专项整治 护航乡村振兴

阳光讯(记者 韩建军 通讯员 王献洪 霍国娟)日前，记者从商洛市柞水县获悉，今年以来，该县持续深化乡村振兴领域专项整治，深入镇(街道)、村组，加强对产业项目发展、惠农政策落实等情况监督检查，以强有力的监督护航乡村振兴。

柞水县创新设立防贫保险和防返贫救助基金，向49户家庭发放防返贫保险56.3万元，为150户家庭兑付防返贫救助基金73.8万元。柞水县民政局加大低保政策落实排查力度，全面排查低保户和五保户对象核实和资金发放情况。柞水县乡村振兴局成立督导组，深入镇(街道)督查资金项目建设情况和资金支出情况，全县267个项目已全面开工；对全县9个镇(街道)上半年财政衔接补助资金项目管理使用情况进行专项督导检查，截至目前，共发现问题23个，22个整改完成，1个整改中。

该县坚持常态化开展惠民、富民，促进共同富裕政策落实情况的监督检查，持续纠治教育医疗、养老社保、扶贫环保、住房保障、交通出行、安全执法、征地拆迁、欠发欠薪等领域腐败问题和不正之风，切实以实际行动维护社会公平正义、保障群众合法权益。

## 渭河小学少先队员前往老年公寓 开展爱心慰问志愿服务活动

阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 贾花花)为进一步弘扬中华民族的传统美德，培养学生从小尊老、敬老、爱老的意识，近日，渭南市临渭区渭河小学的少先队员来到临渭区鹏程老年公寓，开展爱心慰问志愿服务活动。少先队员不仅向老人们送去了精彩的节目，还带去了精心准备的祝福卡。

得知孩子们要来看望自己，老人们都很开心，早早就在公寓大厅等待。面对一个个笑呵呵的老人，身着整齐校服的小学生很快放下了拘谨，共同献上提前排练好的节目，精彩的表演赢得他们的夸赞。演出过后，小学生们还为老人捶背捏肩，而后集体鞠躬，并祝愿老人身体健康、生活幸福。

活动上，渭河小学副校长胡丽娜将渭南市临渭区鹏程老年公寓授予渭河小学孝亲敬老实践基地牌匾，希望实践基地的建立能让渭河学生传承传统美德，做新时代好少年。

临别时，小学生们为老人逐一送上了祝福贺卡，并相约下次相见。“感谢这些孩子们！养老院里吃住都挺好的，娱乐活动也不少，但是很少有这样的小朋友来看我们并且还演节目，让我们年轻一把、开心一回。”老人们说，他们会把这份宝贵的记忆珍藏在心底，也希望小朋友们以后还能来看望他们。

## 竭力保安全促生产

## 黄陵矿业瑞能煤业不断探索班组建设“新动能”

■记者 史超 通讯员 邵庆芳

班组是企业安全生产的前沿、责任落实的防线。黄陵矿业瑞能煤业各队不断探索班组建设新途径、新方法，把实现“三无班组”作为首要己任，竭力保安全、促生产。

“针对职工间缺少沟通交流、身边隐患易忽视、违章人员安全意识不高等问题，我们通过向职工提问、现身说法等灵活多样的互动形式，让职工在班前会上也说上两句，增强自觉性。”班组安全会天天开，如何让职工们在会上动脑开口、提高安全互保联保意识、减少事故隐患，该公司运输队长

张景奇如是说。

该公司通过“职工上讲堂”活动，用“一人分享、多人受益”的互动安全宣讲模式，有力地激发了职工的安全意识、责任意识，在公司掀起了“人人上安全讲台、个个当安全主人”的热潮，有效转变传统的口头说教模式，提高了班组班前会质量，形成了班班强调安全、时时注意安全的浓厚氛围。

该公司先后下发《班组长公推公选制度》《班组建设考核制度》等近10项制度，激发班组自主创新管理活力。

“作为班组长，要充分发挥其在现场安全生产管理中的作用，带领班

组职工保质保量实现安全生产、完成生产任务，实现班组无‘三违’。”在该公司2023年班组长公推公选大会上，综采队队长范俊义谈及班组长作用时说。

在班组长管理上，该公司历来突出目标化管理，强化班组制度建设，充分发挥班组长“领头雁”的作用，落实班组长在班组建设、岗位培训、绩效考核、基础管理等方面的具体职责。把考核指标细分为任务指标、安全生产标准化指标、节支指标、班组管理水平等6个方面，将班组的个人不安全行为、安全隐患与班组成员的工资挂钩。

## 聚焦群众所需所想所盼 助推乡村振兴高质量发展

## 咸阳市中心医院将“流动医院”开进山村

■记者 赵小康 通讯员 来珊 文/图

10月19日清晨，随着咸阳市中心医院流动医院的“专家号”“巾帼英雄号”医疗检查车缓缓驶入，往日宁静的淳化县辛店村变得热闹起来。

村民们早已在党群服务中心门前排起了长队，还有骑着电动车、拄着拐杖的村民闻讯赶来。医务人员和党员志愿者迅速布置好义诊咨询台，逐一发放体检表，一场为群众上门送“健康”的活动开始了。

义诊现场，来自内科、外科、妇科、耳鼻喉科、疼痛科、口腔科等9个学科的专家细致地为群众进行健康查体，耐心答疑解惑，针对常见病、慢性病的预防和用药进行指导，并通过携带的心电图机、B超等设备，为群众开展腹部B超、血糖和血压等检测项目。同步进行的科普知识小讲座也吸引了不少

的群众驻足聆听，当天活动服务群众200余人。

“大家有什么疑惑都可以向专家咨询，我们都是提前了解了大家的需求，组织了相应专科专家来村里的。”咸阳市中心医院纪委书记张永芳对现场等候检查的村民说。

“在家门口就能免费体检，从头到脚的毛病都能咨询，真是方便老百姓的大好事！”74岁的王大妈高兴地说。

“感谢咸阳市中心医院医疗团队的专家们既热情又有耐心，村民们足不出户就享受到了三级医院的医疗服务。”辛店村党支部书记党宏坤代表村民表达了对此次义诊活动的真诚谢意。

据了解，近年来，咸阳市中心医院始终聚焦群众所需所想所盼，大力弘



扬奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神，策划了多场次贴近百姓、贴近生活、突出思想内涵、彰显地域特色的优质服务，唱响了热心献社会、真情暖人心的主旋律。此次活动也是咸阳市中心医院与淳化县辛店村结对共建“美丽乡村·文明家园”示范点的具体实践，未来还将共同携手开展更多形式的城乡精神文明建设共建工作，发挥文化力量，助推乡村振兴高质量发展。